# 乡村振兴 进行时

本报讯 两个大棚,不到一 亩地,一年就能收入3万多元。 这么高的产值,究竟是什么东 西? 日前,笔者来到麟游县丈八 镇曲家沟村食用菌种植基地,看 到村民正忙着在大棚里采摘菌 盖饱满、长势喜人的灵芝。"没想 到村里还能种出灵芝,这次收获 了1000余斤,每斤能卖到30多 元呢。"一位村民笑着说。

曲家沟村党支部书记田鹏 喜告诉笔者,多年来,村上主要 收入来源都是依靠种植小麦、玉 米和烤烟等农产品,产业较为单 一。为发展村级集体经济,拓宽 村民增收渠道,曲家沟村因地制 宜,依靠独特的自然气候环境, 通过"支部牵头,企业化运作, 农户参与"的模式发展食用菌产 业。去年,村上积极与专家对接, 外出学习技术,在西北农林科技 大学教授的指导下,尝试种植2 个大棚 11000 株灵芝,并在今秋 迎来了试种的全面成功。

今年,曲家沟村通过多方争 取资金,投资130余万元建设食 用菌加工厂,为下一步规模化生 产打好基础。同时村上还和相关 企业合作,发展灵芝茶、灵芝酒、 灵芝盆景等一系列产品,通过延 长产业链进一步增加群众收入。

(任凯航 李依涵)

#### 麟游县丈八镇曲家沟村

# 大棚灵芝大丰收



### 千阳县张家塬镇曹家塬村百亩苹果成熟

# 蜜脆嘎嘣脆 订单叮咚来



工作人员在地头分拣苹果

本报讯 日前,千阳县 张家塬镇曹家塬村集体经 济合作社种植的百亩早熟 苹果挂满枝头,红透半边 天。为了卖个好价钱,村"两 委"成员组织村民有条不紊 地在地里采摘、收装苹果, 路边拉苹果的车辆排成长 队,一派丰收景象。

村党支部书记李永忠笑 呵呵地说:"现在成熟采摘 的品种叫'蜜脆',个大、脆 香、甘甜,总之一句话,嘎嘣 脆,深受消费者喜爱。"

曹家塬村是渭北旱塬 上一个普通的村庄,地处千 阳县城北,距县城七公里。 为了发展壮大村集体经济, 引导村民因地制宜发展苹 果产业,村上成立了曹家塬 村股份经济发展合作社,流 转土地种植蜜脆、红富士苹 果,现有集体果园 186亩。 李永忠告诉笔者,村集体 经济合作社今年预计产量 260 吨左右,早熟苹果蜜脆 目前产量 125 吨,截至 9 月 15日,收入已达78万元。 今年的蜜脆以每公斤6.4 元的价格主要批发给陕西 华圣果业营销管理有限公 司,另外,合作社还通过线 上渠道进行销售。村合作社 收入的30%用于村级公益 事业,70%用于产业发展

最近,曹家塬村"两委" 成员在村委会院子迎接客 商、洽谈业务、分拣苹果、收 集订单……忙得不亦乐乎。 负责网上销售的景春艳说: "这种快递箱子每箱装18 个苹果,10斤左右,卖60 元,每天网上订单多得发货 都发不及! 手机不时有订 单提示声传来。"

(周俊鹏)

#### 本报讯 9月19日,记者 从市商务局获悉,日前,我市 首次采用境外"代参展"方式, 参加 2022 年俄罗斯纺织服装 展览会。订单额达到 1000 万 元,潜在成交量将超过3000 万元,实现了展商"家中坐",

生意"跨国谈"。 境外"代参展"是指在企 业人员无法到达境外展会现 场的情况下,将展品委托驻 外的分支机构、合作伙伴、华 人华侨等,或委托展览公司 组织现场工作人员代替参展 企业负责现场接待,国外采

# 展商家中坐 生意跨国谈

我市首次采用"代参展"方式参加国际展览会

购商通过扫描二维码获取展 品信息,或者利用展位现场 的通信工具,与国内企业人 员进行线上洽谈的双线融合

据悉,今年8月底,2022 年俄罗斯纺织服装展览会在 莫斯科举办。俄罗斯、乌克兰、 中国等国家的纺织行业企业

参展。面对疫情影响,我市商 务部门采用境外"代参展"方 式,积极组织和支持企业参加 展览会,拓展国际业务,并且 费用全免。

据了解,全市共有宝鸡昌 新布业有限公司、宝鸡华远纺 织有限公司、陕西巨宁服饰有 限责任公司等8家企业通过

境外"代参展"方式参加展览 会,各家均有收获。市商务局 有关负责人表示,今后将聚焦 展览模式创新,进一步加强线 上线下、国内国外、进口出口 相结合,积极推动宝鸡企业以 境外"代参展"方式,多元化多 渠道开拓国际市场。

本报记者 王怀宇

## 关于公布群众反映作风突出问题监督举报方式的公告

为深入推进作风建设,及时受理广 大群众反映全市干部队伍作风建设中 存在的突出问题和改进工作作风的意 见建议,现将举报反映的受理方式公布 如下。

1. 受理内容:全市干部队伍中存

在的不作为慢作为乱作为等作风突 出问题

2. 举报渠道

举报电话:(0917) 12380 举报网站:baoji12380.gov.cn 举报短信:19591212380

举报邮箱:宝鸡市金台区陈仓大道 行政中心 1 号楼中共宝鸡市委组织部干

部监督科(邮政编码:721000) 3. 受理时间:工作日8:30-17:30

> 中共宝鸡市委组织部 2022年8月18日

#### 凤翔区严密监测本轮雨情-

## 60余部卫星电话助力防灾

本报讯 9月19日,记者 从凤翔区防汛办了解到,截 至当日15时许,此轮降雨凤 翔区最大降水量达到40毫 米,目前全区各镇及相关部 门正在进行密切监测,全力 守护群众安全。

凤翔区防汛办为做好此 轮降雨的应对工作,于9月16 日向12个镇、24个区防汛抗 旱指挥部成员单位下发了紧 急通知,要求切实抓好汛情监 测、地质安全预报,对中小河

凤翔区防汛办有关负责 人表示,为保持紧急情况下 的通信畅通,区上统一采购 的60多部卫星电话,配发到 全区 51 个山洪灾害防治村 和12个镇。目前,全区最大 降水量达到40毫米,最小降 水量20多毫米,各方正在密 切监测,如发现危险情况,将 果断转移群众,做到应转尽

### 我市打击整治养老诈骗专项行动开展以来 破获案件133起挽回损失6000余万元

**本报讯** 9月 19日下午, 我市召开打击整治养老诈 骗专项行动新闻发布会。笔 者从会上获悉,自今年4月 份开始,我市开展打击整治 养老诈骗专项行动,截至9 月 16 日全市共破获养老诈 骗案件 133 起,打掉团伙 21 个, 挽回经济损失6376.1

自专项行动开展以来, 我市强化组织领导,精心谋 划部署、强力推动落实,成立 由13个市级单位组成的专 项行动办公室,组成7个督 导组,利用各类媒体和宣传 阵地,开展一系列涉老反诈 宣传及"进社区、进超市、进 公园、进广场、进家庭"等活

动,发动群众广泛参与,形成 养老诈骗"人人喊打"的浓厚 氛围。同时,拓宽线索来源, 规范线索核查,将打击重点 对准宣称"以房养老"、销售 "养老产品"等各种形式的 养老领域"大排查、大起底 活动,排查各类问题隐患 42 个。截至9月16日,我市共 破获养老诈骗案件 133 起 打掉团伙 21 个,抓获犯罪嫌 疑人139人,挽回经济损失

发布会上,市公安局介 绍了3起典型案例,市民政 局、市文化和旅游局、市市场 监督管理局相关同志回答了 记者提问。 (王菁)

## 细心做防护 积极赶进度

宝鸡港务区一道路工程防疫生产同步开展



本报讯 连日来,宝鸡港 务区会展中心组团南片区道 路工程施工Ⅱ标段建设现 场,一派井然有序的施工场 面(见上图)。面对疫情,承建 单位陕建二建集团坚持科学 防疫,既保证职工身体健康, 又确保不延误工期。

前段时间,我市出现一 些中高风险区,最近的离建设 工地仅200多米,一些施工人 员产生了心理压力。面对这种 情况,工程项目部及时开展有 针对性的防疫宣传和培训,让 大家进一步明白病毒的传播 规律,也掌握了科学的防疫理 念和方法,有效消除了大家 的紧张情绪。同时,工地每天 按要求全体人员分批间隔排 队前往指定地点完成核酸采 样,出入接受防护检查和健 康询问,并进行测温、扫码、消 毒,工作期间全程佩戴口罩, 工地实施封闭管理,实现了防 疫施工两不误。

疫情防控措施的有效实 施保证了生产建设的正常进 度,该项目管网工程、土方工 程、道路工程有序推进。截至 目前,管网工程已完成总量 的 45%, 土方工程完成总量 的 25%, 道路工程完成总量 的 20%。

本报记者 黎楠

#### 本周末

## 话剧《平凡的世界》在宝上演

本报讯 近日,笔者从宝 鸡大剧院了解到,由陕西人 民艺术剧院根据路遥获茅盾 文学奖同名小说改编、排演 的大型话剧《平凡的世界》将 于9月23日、24日亮相宝 鸡大剧院,届时将为宝鸡市 民带来一场视觉盛宴。

话剧《平凡的世界》讲述 了孙少安、孙少平兄弟的爱 情、事业、命运的曲折经历, 着力讴歌年轻人艰苦奋斗、 顽强拼搏、自强不息的精神 品质,是一台激励当代青年 不忘初心、方得始终的励志

剧作。为使这部饱含着路遥 心血的巨著能够更好地呈现 在戏剧舞台上,国家一级编 剧、中国戏剧家协会副主席 孟冰接过了改编剧本的重 任,耗时八个月,七易其稿。 陕西人民艺术剧院院长李宣 担任制作人,导演宫晓东执 导本剧。这部话剧全景式展 现了上世纪七八十年代陕北 地区普通人平凡而又曲折的 人生道路。

让我们一起在宝鸡大 剧院感受平凡的世界里的 不平凡。 (毛丽娜)